

读《神笔马良》

青岛重庆路第二小学三年级(1)班 卞敬谦

二年级读到《神笔马良》这个故事时,给我的印象就非常深。作者用生动的笔触,塑造了一个勇敢、聪明、善良的马良形象,让我对创作和生活有了新的认识。在故事中,马良拥有一支神奇的画笔,只要他用心去描绘,画笔就能变成真实的事物。这支神笔给马良带来了巨大的力量,同时也带来了不少挑战。那些贪婪的官员们想要占有这支笔,马良却用它为百姓画出了一片美好的世界。

我非常喜欢马良这个人物,他身上有很多值得我学习的品质。首先,他很乐观,不论遇到什么困难,都能保持积极的心态。其次,他非常勇敢,面对恶势力从不退缩。最重要的是,马良有一颗善良的心,他始终为别人着想。在书中,马良画了很多东西,为身边的百姓解决了很多问题,他用神笔为百姓创造了一个美好的世界,也让我对书中描述的世界充满了好奇。他用神笔创造出来的物品不仅改善了人们的生活,也让那些欺压百姓的官员们因自己的贪婪付出了生命的代价。从马良身上,我学到了勇敢和善良的重要性。在现实生活中,我们也应该敢于面对不公,用自己的力量去创造美好的未来。同时,我们还要学会关心别人,用善良的心去帮助需要帮助的人。

我最喜欢的人

青岛东胜路小学四年级(4)班 徐佳慧

我最喜欢的人是我的妈妈,她有着一头乌黑的短发,一双大大的眼睛下有一个高高的鼻梁,修长的身材,非常美丽。

妈妈像一只小蜜蜂,从早忙到晚,不是在整理房间,就是在厨房给我们做好吃的。记得有一次,我随口说了句:“妈妈,我想吃西红柿牛腩了。”没想到第二天早上起来,餐桌上就出现了一盘冒着热气的香喷喷的西红柿牛腩,原来是妈妈早起两个小时给我做的,让我感动不已……

爸爸的工作长期出差,照顾我和弟弟全靠妈妈一个人。她不仅要做家务还要上班,每当我弟弟生病时,妈妈就格外辛苦,又是喂我们吃药,又是帮我们擦身体,整日整夜地照顾我们。有一次弟弟因发热导致惊厥,那时天还没亮,妈妈都急哭了,她顾不上换衣服,穿着拖鞋,蓬松着头发,抱着弟弟冲出家门往医院跑。最后幸亏弟弟没有大碍,妈妈才长舒一口气……

这就是我的妈妈,一个超人妈妈,也是我最喜欢的人。

不要被挫折打败

青岛嘉峪关学校五年级(2)班 宋易臻

人生不论遇到多么可怕的困难,都要坚强地生活下去。每每读到这句话,不由会让我想到那个故事:在一个寒冷的冬天,有一个穷汉,因为没有靴子双脚冻得通红,便对生活失去了信心想自杀。于是,他去教堂向上帝祈祷,希望死后能升入天堂。路上他看见了一个没有双腿的人正在乞讨,他顿时醒悟了过来,心想那人没有腿都能坚强地活下来,而我只是没有靴子而已,于是,他又勇敢顽强地生活了下去。

我的身上也有这个故事的影子,篮球是我最热爱的运动。今年暑假,在我的软磨硬泡之下妈妈给我报了一个篮球班,几节课后,我发现篮球很枯燥,于是我便打起了退堂鼓,但当我发现篮球技术比我差很多的好朋友依然在坚持努力练习时,我的心中又燃起了希望之火。这时我不由想到了两句古诗,“留将根蒂在,岁岁有东风”。于是,我重拾信心坚持练球,现在我经常代表学校参加比赛,我庆幸自己坚持了下来,才收获了现在的成功。

我的亲身经历及《没有靴子的穷汉》的故事都让我明白了一个道理,困难面前我们要多看自己的长处,增强自信,而不能自暴自弃,半途而废。

我相信只要面对每一次挫折都不轻言放弃,努力向前,就一定能看见风雨之后美丽的彩虹!



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。

字数要求:300—500字
体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可
投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com
温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式



“码上”阅读
孩子习作

特别的生日礼物

青岛人民路第二小学
五年级(1)班 杨语桐

妈妈过生日那天,我送给妈妈一份别出心裁的生日礼物。

记得妈妈生日那天,天刚蒙蒙亮,我便起床了,趁妈妈还没睡醒,我悄悄地将几天前就准备好的礼物放到她的枕边。因礼物并不起眼,所以当妈妈醒来发现时,连一点儿惊喜的表情都没有,只是随口问了一句:“这是什么呀?”“你快打开看看,这是我送给你的生日礼物!”只见妈妈的脸上顿时露出幸福的表情。

妈妈打开包装,拿出里面那张薄薄的小纸片,仔细一瞧,立刻惊讶地喊道:“生日礼包券——做家务10次,叠被子10次,捶背20次,大跑腿10次,小跑腿15次。”妈妈边念边笑,嘴角渐渐地扬了上去。

“不错,不错,很有创意!”看得出妈妈很开心。“这大跑腿、小跑腿是什么意思?”妈妈问道。“大跑腿就是出门办事,比如去上辅导班、拿快递什么的。小跑腿就是不出家门办事,比如递毛巾、端洗脚水等。”我详细解释道。“我现在就腰痛,你给我捶捶吧。”妈妈笑着说。想考验我,没问题!敲背我是老手,妈妈一天到晚忙里忙外的,能不累吗?妈妈幸福地躺在床上,闭着眼睛,享受着我的非专业捶打,不一会儿,她又担心地问:“要是礼包券上的项目都用完了怎么办?”“这你不用担心,以后每逢节日我都会发礼包券的。从此之后,妈妈你尽管体验礼包券上的VIP服务。”

妈妈一脸幸福地说道:“这是迄今为止收到的最好的礼物了。宝贝,谢谢你啦!”听完我也开心地笑了……

我家的“小青蛙”

青岛崇德小学四年级(1)班 刘诗迪

今天说的这“小青蛙”,可不是池塘里那一蹦一跳呱呱叫的那种,它是可以用来运动的小青蛙乒乓球。

这个小东西是我大姑送给我的生日礼物。它宛如现实中的青蛙一样,绿色的衣裳,圆鼓鼓的眼睛,亮晶晶的好似一颗珍珠,总是笑盈盈地看着我,十分可爱。看到这里,你们一定会问:“球呢?”别急,听我慢慢道来,球在“小青蛙”的下面,由一根细线连着。“小青蛙”丰富了我的业余生活,但有一次,我们却玩得很不开心。

那天,我在玩乒乓球时,因用力过大,乒乓球反弹回来时,不偏不倚地打到了我的脑袋上,我“啊”的一声大叫,便捂着脑袋飞奔跑到妈妈的怀抱里。妈妈看了看,还好没有大碍,我悬着的心总算放了下来。以后,我玩乒乓球的时候,不敢再用力过大了,不然“小青蛙”会报仇的。

瞧,我的“小青蛙”是多么好玩,有趣。它给我带来了无限的快乐,我太喜欢它啦。

山中赏雨

青岛大学附属中学九年级(7)班 金新宇

一次去崂山游览观光,刚爬到半山腰,便下起了雨,我和爸爸妈妈冒雨登上山顶,在山中欣赏起秋雨来。

秋风裹着雨点,敲打着山石,时而似孤弦独奏,哀哀怨怨,时而风声雨声交织在一起似一曲交响曲。无论是雨打山石声,还是雨敲树叶都是悦耳动听的音乐。山顶雾气氤氲,雨意迷离,一丝一缕,一点一滴的秋雨,似洒脱的指法敲响了秋之音符,使之余音袅袅,在迷雾中飘荡。

在城市听雨声,雨点敲打着高楼大厦,是一种沉闷的单调声,而在山中听雨声,有一种抑扬顿挫的节奏,有一种荡气回肠的韵味。我们在山顶临风听雨,欣赏着一会儿像万箭齐发的大雨,一会儿丝丝淋淋的细雨,我的眼睛转动着浓浓的秋意。

立于崂山之巅,视线穿过迷漫的雨雾,看那一望无边的群山,感到天山连在一起,有一种在雨的襟怀笼罩之下的虚无与缥缈。我不仅用眼睛观赏秋雨,还抛掉雨具,让身体体验被雨露拥抱亲吻的那种湿润、清凉和舒畅的感受。雨汇成一股股的溪流,欢快地在山涧流淌,那么轻柔婉转,洒脱飘逸。

秋雨还是个交响乐的总指挥,有时把调子起得高高的,秋风吹着动听的小号,鸟语啁啾的竖琴,松涛阵阵地像主旋律。我注视着如泣的秋雨,我倾听着雨打山石的天籁之音,我欣赏着秋雨任意撮下一些大珠小珠的乐符……我由衷地感到一种全身心的轻松。

我眼中的新市北

青岛人民路第一小学
六年级(1)班 芦颂哲

我的家地处市北老城区,虽然周边交通便利,配套设施齐全,但是小区已建成近40年,房屋年久失修,过去每当下雨的时候,总是屋外下大雨,屋内下小雨。不仅如此,小区内私搭乱建、电线杂乱、管道堵塞,还有乱停车导致消防道路被堵塞等各种问题,我们住着很不舒服。

现在不一样了,因为近些年,青岛市市北区积极推行“改善老旧小区改造工程”。这个工程的推行有助于改善城区环境,提升居民幸福指数。今年年初,政府对我们小区进行改造,把小区的室外雨污管道全部重新整理、换新,解决了下水管道堵、滴、漏的问题。还将电线光缆入地,拆除地上的电线杆,彻底解决了小区电线像蜘蛛网一样满天飞的问题。这次的改造还包括楼房贴保温板,统一加装晾衣架,重新粉刷外墙,补充绿化,新增停车位,路面硬化,更换健身器材,拆除违建,设立文化墙等等。

现在,我们小区旧貌换新颜,到处桂花飘香,花团锦簇,道路干净平整,一辆辆小汽车排列得整整齐齐。我和小伙伴们经常约在一起,到改造后的宽敞干净的小广场上肆意玩耍,爷爷奶奶则会坐在新添加的长椅上,笑盈盈地看着我们。每当这个时候我都发自内心地感谢新市北改造工程,让我们过上了这么美好的新生活。

新客的故事

青岛滨海学校五年级(5)班 谭好

我家来了一位新客人——柯尔鸭。这小家伙肥嘟嘟的身体,一身雪白的羽毛,远看就像一个大棉花球,它那白色的小脑袋上有一双像黑豆一般的小眼睛。嘴巴又扁又短,黄澄澄的,看上去十分呆萌可爱。尤其它那双小小的脚蹼,如同迷你版的小扇子。有时它两脚一蹬,张开翅膀,宛如一只鸽子,在空中来一段小飞翔,这小家伙和普通鸭子最不一样的地方在于它的脖子特短,身材矮小,十分令人喜爱。

这个小家伙很爱干净,每天都要洗澡,会用它那小脚蹼挠下巴和后背,转头又用嘴巴梳理自己的羽毛,把自己洗得白白净净,它吃东西的时候很有趣,不仅速度快,一边吃粮一边喝水,嘴巴不停地发出“哒哒哒”的声音,像个小马达。喝水时喝一口好像要把水一下子都倒进胃里似的。

小家伙也很黏人,我走到哪它就跟到哪。只要看不到我,它就一副局促不安的样子,到处寻找,还不停地叫着。看到我后,就开心地飞奔过来,有时还会“刹不住车”,一头栽到我的腿上。这时,我会蹲下身,抚摸它。小鸭子很温驯,怎么摸,它都不会乱动,看样子幸福得很呢。

不过,小家伙也有缺点。它是直肠子,总是一边吃一边拉,没办法我只好在后面当它的“铲屎官”。晚上睡觉时看不到人,它还会在笼子里叫个不停,渐渐成了催眠曲,而我们总是在它的叫声中入睡。

这就是我家的新客人,它给我们带来了数个有趣的小故事。请相信我会用心善待它的,让它陪伴着我,带给我更多的快乐。

快乐的小仓鼠

青岛市实验小学六年级(6)班 郭子齐

要说最近我感到快乐的事情,那一定是拥有了一只可爱的小仓鼠了。

从小我就是一个喜欢动物的女孩,几乎隔三岔五我就会跟爸爸妈妈念叨一遍:“我想要养只小宠物。”养什么,怎么样,这个问题上了我们家的“联合国”会议。然而,最终被否决的一票竟然是影响学习,特别是我的语文迟迟没有起色。

一次偶然的机会,我在商场里看到一个小女孩提着一个精致的宠物笼子,里面装着一只可爱的小仓鼠。那只小仓鼠瞬间就吸引了我的注意,两只圆圆的小耳朵,黄白相间的皮毛,黑葡萄般的小眼睛,胖胖的好像一个小肉团,可爱极了。自此以后,我就再也忘不了它,养一只小仓鼠的愿望就像一粒种子在我心里埋下了。

可是怎样才能让爸爸妈妈允许我养一只宠物小仓鼠呢?我想起爸爸妈妈说过,只要期末考试考得好,他们就能满足我一个小愿望,何不就用这个愿望来“买”我的小仓鼠?有了目标就有了动力,接下来的日子里,我更加发奋地学习。老师说,学好语文唯有读书,我读巴金、读冰心、读三毛、读路遥……时间过得真快,不知不觉就来到了公布期末考试成绩的日子。成绩一公布,96分,我的心里绽开了花,嘴角挂到了耳朵上,心想:“期末考试考得这么好,爸爸妈妈一定会给我买只小仓鼠的。”

回家的路上,天气格外晴朗,云朵好像在向我招手,路边的花儿好像也在向我微笑,就连树上的叶子也在沙沙作响,好像在祝贺我取得了好成绩。一回到家,我就兴奋地向爸爸妈妈宣布了我的好消息,果不其然,爸爸妈妈同意了我的请求,“哈哈,我终于要拥有一只自己喜欢的小仓鼠了!”

挑选仓鼠的日子总是格外开心,我和奶奶到宠物店看了又看,满满两盆子仓鼠,一个个圆滚滚的,可爱极了。我挑选了一只自己喜欢的棕色仓鼠,小心地放进妈妈提前给我准备的笼子里,抱着笼子在原地转了个圈,开心得有点喘不过气来,感觉那一刻恨不得要飞起来,飞到房顶大声宣布:“我也有自己的宠物仓鼠了,我真是世界上最快乐的人啊!”